



增强国防观念 树立人防意识



□通讯员 宋潇飞

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校2021级14班童真中队的同学们来到滨州市人防科普教育体验馆开展了主题为“增强国防观念 树立人防意识”的研学活动。

在工作人员的带领下,同学们积极参加

实景防震灾害演练,学习不同防震标识的具体含义,详细了解了防震减灾基本常识,学到了许多实用的防震防灾知识和技能。

此次国防教育活动,提升了学生们的国防觉悟和人民防空意识,树立起“大国防”观念。

知故居文化 育家国情怀

□晚报记者 张旭

晚报滨州讯 5月25日,滨州实验学校2023级五班全班学生赴杜受田故居,开展“知故居文化 育家国情怀”综合实践活动。

活动中,全体师生

通过参观和听取导游讲解,了解了杜氏文化以及古代建筑的特点,学习到了杜氏家族的家风家训。

活动对同学们进一步端正学习态度,树立正确人生观和价值

预防校园暴力 守护少年的你

□通讯员 马真真

晚报滨州讯 5月22日,民盟滨州市委会走进滨州实验学校五年级九班开展系列普法主题活动。

活动中,民盟盟员、山东民颂律师事务所律师张爱霞围绕校园欺凌等五个方面内容,通过具体案例解析、法律条文解读、电

凌发生的原因、特点及危害,并与现场师生问答互动。宣讲活动后,全体师生起立集体诵读“守护校园安全,拒做施暴者”誓词,在心中种下一颗颗法治的种子。

普法进校园系列活动的开展,加深了学生对校园欺凌的认识,提升了广大师生的法治理念,切实增强了学校风险防范意识,营造了安全、和谐、友好的校园环境。

探索蓝色星球 守护海洋家园

□通讯员 兰静
仇越曼

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校2022级8班组织开展研学活

在市海洋意识教育示范基地,同学们对海洋的历史、滨州市海洋发展、“蛟龙号”载人潜水器等内容产生了浓厚的兴趣。通过观看4D电影《生命颂歌》

了解海洋生命成长历程,身临其境感受了大海的奇妙与精彩。通过海洋意识教育,激发了同学们热爱海洋、探索海洋的兴趣,树立了海洋生态意识、保护意识。

同学们表示,此次实践活动使大家对海洋有了直观的了解,特别是对海洋生物和海洋环境有了新的认识。

扣好人生 第一粒扣子

传承红色基因 赓续红色血脉

□通讯员 郭新

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校2022级3班致诚中队到滨州实验学校南校区开展红色爱国主义教育实践活动。

致诚师生在红色爱国主义教育实践基地,先后参观了红船精神教育基地、长征群雕研学基地和雷锋文化博物馆及红色长廊。在“长征群雕研学基地”,现场观摩学习了

巧渡金沙江、四渡赤水河、飞夺泸定桥等浮雕建筑。在雷锋文化博物馆,通过瞻仰雷锋像章、画像、生活日用品、电影海报等展出的文化藏品,深切学习到了雷锋同志服务人民、助人为乐的奉献精神。

致诚师生纷纷表示,将继续发扬自强不息、艰苦奋斗的进取精神,传承红色接力棒,以昂扬进取的姿态走好新时代少年的长征路。

童年有书 未来有梦

□通讯员 郭小曼
秘芳云

晚报滨州讯 5月25日,滨州实验学校五年级二班全体师生来到滨州市图书馆,开展了“童年有书 未来有梦”为主题的实践活动。

在工作人员的引领下,老师、家长和学生走进图书馆,听引导员讲解图书馆的设计理念、图书分类以及

阅读要求,井然有序地参观各个区域、展览。为增加孩子们参观之旅的趣味性及丰富性,老师们充分利用馆里的各种学习资源,在轻松愉悦的氛围中感受着学习的美好。

通过这次图书馆之旅,让孩子们切切实实地了解图书馆,亲身感受了图书馆浓浓的阅读氛围,在孩子们的心灵深处播下一颗热爱阅读的种子。

青少年税法宣传进课堂

□通讯员 马科栋
隋丽

晚报滨州讯 5月28日,滨州实验学校2022级6班开展了一场主题为“青少年税法学堂”的家长进课堂活动。

本次活动邀请到国家税务总局滨州市税务局劳景婧主讲。她用贴近生活的例子做引导,生动讲述了生活中的税收知识。

课堂中,她用视频、图片等形式,向同学们介绍了税收的定义、税收的职能与管理、税收的发展历史等,让同学们了解到我们国家为什么要征税,领悟税收“取之于民,用之于民”的道理。

通过“家长进课堂”活动,让更多的家长走进课堂,为家长和老师搭建了互动交流、互相学习的平台。

“我骄傲,今天我正式入队”

□通讯员 孟令旭
申春晓

晚报沾化讯 5月31日,在沾化区黄升镇实验学校新同学加入中国少年先锋队仪式上,122名被正式批准加入中国少年先锋队的一年级同学戴着鲜

艳的红领巾,在少先队大队长带领下,面向队旗举起右手庄严宣誓。

本次活动通过高年级同学给新入队同学授红领巾、新队员宣誓成为少先队员等形式,培养了新少先队员们向上、向善精神和爱党、爱国的情怀。

全力护成长 防“溺”于未然

□通讯员 吴心宇

晚报滨州讯 近日,实验学校2022级11班开展系列防溺水主题教育活动,全面提高学生及家长的安全防范意识。

活动通过组织防溺水主题班会、防溺水海报制作、致家长朋友的一封信、邀请家长进课堂传授基本急救知

识等多种形式展开,让学生在活动中树立防范意识,掌握基本自救知识,时刻牢记不私自下水游泳、不到陌生水域游泳等相关知识。同时,也让家长们了解到安全无小事,当孩子在水中或水周围时做到有效看护,掌握心肺复苏等相关急救知识,共同守护学生们的夏季人身安全。

打造心安共同体 畅享节日嘉年华

□通讯员 曲晓静

晚报滨州讯 5月31日,滨州实验学校举办了“欢乐童年,快乐成长”2024年主题游园会。

本次活动包含寓教于乐的益智园和智

趣园活动、心理健康体验园和吉尼斯挑战园活动,还有颇受欢迎的爱心传递——义卖场活动。

孩子们在买卖中乐趣多多,参与感十足,充分感受到了节日的快乐和温馨。

“悦”读六一 书香“童”行

□通讯员 王一安

晚报滨州讯 6月1日,滨州实验学校三年级二班的同学们走进滨州市图书馆,在阅读中享受快乐、收获成长。

在图书馆,讲解员老师首先为同学们介绍了图书馆的整体情况,讲解了图书馆的借阅规定和流程,包括如何借阅图书、归还图书以及续借图书。随后,带领同学们进入图书

阅览区,讲解信息检索,如何使用图书馆的目录系统和在线数据库,如何高效地查找所需的书籍,引导大家学会借助现代化的手段,汲取能量,获得新知。

图书馆里的藏书丰富而全面,在专注聆听和随手翻阅中,同学们亲身感受了图书馆的安静和浓浓的读书氛围,既开阔了视野,又增长了知识,提高了阅读的兴趣。

学会急救 守护成长



□通讯员 张雅萍

晚报滨州讯 5月20日,滨州实验学校四年级举行了家长进课堂——急救知识培训活动,邀请学生家长、滨州市人民医院医生张红婕为学生们上了一堂有关心肺复苏知识的培训。

张老师以图文结合的方式形象地讲解了心肺复苏的基本概

念,并应用“模拟人”教具介绍了心肺复苏术、海姆立克急救术等急救技术。课堂上,大家积极回答问题,并纷纷上台在人体模型上进行了实际演练。

通过“家长进课堂”活动,不仅让孩子们学会了安全应急处理的知识,还让家长们了解了孩子在学校中的学习情况,增强了家校合作的意识。